15-26.06.2020

Klasa 7

15.06.2020 - 2h

Temat: Notacja wyktadnicza.

Obejrzy;j film:

https://pistacja.tv/film/mat00312-zapisywanie-duzych-liczb-w-notacji-wykladniczej?playlist=522

https://pistacja.tv/film/mat00314-zapisywanie-malych-liczb-w-notacji-wykladniczej?playlist=522

CWICZENIE A. Oblicz: a) 4-103 b) 2,5-10° ) 1-10°

W powyzszych przyktadach rézne wielkosci zapisano w postaci iloczy-
now, w ktérych pierwszy czynnik jest liczbg wieksza od 1 i mniejsza
od 10 (lub réwng 1), a drugi czynnik jest potega liczby 10. Taki sposéb
zapisu liczb nazywamy notacja wykladnicza.

Przykiad k
Zapisz w notacji wyktadniczej:

360000000 = 3,6 - 108 Liczba 3,6 spetnia warunek 1 < 3,6 < 10.
‘—'-_‘

8 cyf
. wykladnik rowny 8

Wykonaj zadanie 1, 4 z podrecznika str. 238-239 oraz zadania z zeszytu ¢wiczen str. 99 i 100.

16-18.06.2020

Egzamin dsmoklasisty.


https://pistacja.tv/film/mat00312-zapisywanie-duzych-liczb-w-notacji-wykladniczej?playlist=522
https://pistacja.tv/film/mat00314-zapisywanie-malych-liczb-w-notacji-wykladniczej?playlist=522

22.06.2020 2h 24-25.06 2020

Temat: Pierwiastki.

Pierwiastek kwadratowy z liczby nieujemnej a to taka liczba nieujemna,
ktorej kwadrat jest rowny a. Liczbe te oznaczamy symbolem +a.

N

symbol / \

pierwiastka liczba podpierwiastkowa
kwadratowego (moze t0 by¢ tylko
liczba nieujemna)

Naucz sie na pamiec:

_ 2 _ V100 = 10 bo 102 = 100
Vi=2bo22=4

V121 =11bo 112 =121
VO=3b032=09
JIG = 4 bo 4 = 16 V144 = 12 bo 122 = 144
VE = 5 bo 52 — 25 VI69 = 13 bo 132 = 169
U0 = V196 = 14 bo 142 = 196

V36 = 6bo 6% =36 V225 = 15 bo 15% = 225
V49 =7bo 7" = 49 V400 = 20 bo 202 = 400
V64 = 8 bo 8% = 64 V625 = 25 bo 252 = 625
V81 =9b09% =81 V900 = 30 bo 302 =900

Podaj liczbe, ktérej szescian jest rowny:

a) 8 b) -27 ¢ 0,001 d) 0 o -122



CWICZENIE D. Podaj liczbe, ktérej szescian jest réwny:

a) 8 b) =27 c) 0,001 d 0

pierwiastka liczba podpierwiastkpwa
trzeciego (w tym wypadku moze

1

1

1

|

1

1 symbol / \
i

1

‘ .

' stopnia to by¢ dowolna liczba)
1

CWICZENIE E. Uzasadnij, ze podane zapisy oznaczaja te sama liczbe.
a) 9 V92 (V9)?

VERVE) o8 V8 (8> V8-IB-V8
b 7 V72 (7? V77 d s V53 (5 ¥5-I5-¥5

Rozwigzujgc powyzsze Cwiczenie, mozna zauwazyc, ze:

Dla a = 0: Dla dowolnej liczby a:
Va2 = a Va3 =
(vVa)y =a Wa) =a

Ja-Ja=a

Ya- Va- Ja=a
Korzystajac z tych réwnosci oraz z wtasnosci dziatan, mozemy obli-
cza¢ wartoSci niektérych wyrazen zawierajacych pierwiastki.

Rozwigzemy zadania ze strony 248-249 z podrecznika oraz z zeszytu ¢wiczen str. 103-105.

26.06.2020

ZAKONCZENIE ROKU SZKOLNEGO 2019/2020



